

“动动手指”能就医、“两轮公车”低碳行、市民大舞台“High不停”…… 这一年，为兖州民生点个赞

3月13日,一款“掌上兖州医院”的手机软件闯入了人们的视野。在兖州,开单化验、等出结果、再次复诊、往返查询等一系列复杂的就医程序成了“动动指头”的事儿。

这,也只是兖州区为民办实事的一个缩影。

这一年,为了让老百姓更顺心、更满意、更得力儿,兖州蛮拼的:把保障改善民生、服务方便群众作为工作的出发点和落脚点,从群众最期盼、最迫切、最急需解决的问题入手,制定出台了一系列惠民利民的好政策,办结了一件件顺民意、解民忧的实事好事,广大群众得到了实实在在的益处。



本报记者 于伟 通讯员 张宗磊 张美荣 石晶

警灯闪烁,保障百姓安居乐业

“掌上就医”更省事

手机预约挂号、智能导诊、费用查询、报告查询、体检结果查询、满意度调查等服务功能,登陆“掌上兖州医院”手机软件,“动动手指”就能搞定。

通过手机登陆信息查询系统后,可随时随地了解医院动态及专家坐诊信息,实时查询费用、检验和检查结果等,其中检验、CT、磁共振、放射及各种检查报告在线自助查询属于国内

率先推出,真正将手机的移动便携性充分应用到了医疗流程中,把医院装进手机,把健康握在手里,把专家请到家。

“掌上兖州医院”支持“一人多人”,即一部手机可以设置查询多人信息、多人预约挂号,解决了中老年人使用手机不熟练及年轻人上班期间无法陪同家人看病的困扰。还能提供医院介绍、医院导航、坐诊表单、

专家介绍、健康孕妈、健康百科等信息,就诊完成,账单一目了然,真正做到病情随时掌握,看病花了多少钱看看APP就知道。

“掌上兖州医院”开辟了智慧就医新途径,是医院数字化建设的新亮点、信息化建设的新领域,更是医院提升医疗服务水平、改善患者就医体验的一项重大举措。

“警灯闪烁”更安全

为了让老百姓安居乐业,提升群众的安全感,兖州区狠抓社会治安综合治理和平安兖州建设,开展了“警灯闪烁”治安大巡逻、“打黑除恶”专项斗争和“民警大走访”活动。

2014年,巡逻中共抓获各类违法犯罪嫌疑人23人,制止打架斗殴267起,化解各类矛盾纠纷

455起,帮助危难群众389人次。打击街头“两抢”、撬盗储藏室犯罪专项行动累计破获盗窃机动车案件46起,追回汽车15辆,摩托车、电动车80余辆。破获刑事案件1665起,抓获犯罪嫌疑人621人,刑事拘留303人,逮捕212人,打掉各类刑事犯罪团伙29个,7起现行命案全部及时侦破。

通过“天网”工程提供案件线索1500余条,破获各类案件110余起,抓获盗窃团伙6个。“百警驻百村、百警联百企”活动共走访企事业单位348家,群众8.9万户,发放宣传资料15万余册,为群众解决问题930个,实现了“一村一警”走访和民警定期进村入户。

“特殊群体”更幸福

为了让困难群体生活更有保障,兖州区不断完善制度保障,加大资金投入。全区财政用于民生的支出达到25.5亿元,占预算总支出的56%。新增城镇就业7600人,登记失业率控制在2%以内。

连续十年提高企业退休人员养老金待遇,为60岁以上城乡居民每人每月增加基础养老金10元、达到95元,高于济宁市

平均水平20元。增发了80岁以上城乡低保家庭老年人高龄补贴,实现65岁以上老年人免费乘坐公交车。城乡低保救助标准分别提高到每人每月500元、270元,农村五保集中、分散供养标准分别提高到每人每年4800元、3400元,均达到济宁市最高水平。

在济宁市还率先为低保及低保边缘重度残疾人和一户多

残家庭残疾人每人每月发放50元生活补贴,在全省率先免费为幼儿园儿童每年进行一次健康体检。投入720万元救助城乡大病困难群众518人,投入400万元救助临时困难群众3800多户、困难家庭大学生460人。

济宁医学院附属医院兖州院区挂牌,“医疗专家进乡村”、“保健医生进农户”、“乡村医生进课堂”活动开展。

“三年行动”更干净

为了让城乡群众都有一个干净、卫生、舒适的生活环境,兖州区启动实施了老旧小区改造和“美丽乡村”建设三年行动计划,突出净化、绿化、美化、亮化,一年一个重点,一项一项突破。

投入1亿元进行了城区基础

设施改造建设,首批60个老旧小区完成升级改造,整修城区道路9条,治理小街巷37条。累计清理农村各类垃圾3900吨,维修农村道路260公里,建设改造文化广场120处,新增绿化面积90万平方米。

“两轮公车”更方便

为打通城市“微循环”,缓解交通压力,方便市民绿色健康出行,兖州区开工建设城市公共自行车系统。

公共自行车系统采取“政府投入+企业运营”模式,纳入济宁市公共自行车管理中心统一管理,运营实行统一调配调度,实现与主城区的公共自行车系统

“互联互通、通卡通行、通借通还”,所有设备和设施完全沿用济宁市公共自行车系统。

该系统建设站点50个,安装锁车柱1950个,投放公共自行车1500辆,预计办卡量在5万张左右。

截至目前,办卡数量近19000张,日骑行量达5000辆次。

“一月一题”更丰富

为了让群众文化生活更丰富,兖州区投入110多万元在城区建起两处市民大舞台,开展了“一月一主题、月月都精彩”群众主题文化活动。

在农村持续开展“戏曲唱响

乡村”文化惠民活动,陆续把文艺演出送到群众家门口。

从2007年到2014年投入1600余万元用于农民健身工程建设和维护,全区329个村居建设了健身场所。

“党群连心”更贴心

围绕转变干部作风这一中心,在群众路线教育实践活动中,兖州区深化“干部联户、党群连心”活动,让干部走出机关、进百姓家门、拉百姓呱、解百姓忧。

2014年,“干部联户、党群连心”活动选派4100多名干部与14.5万户城乡家庭建立联系。组织2600多名机关事业单位在职党员到所居住社区报到,利用业余时间参与社区建设和志愿服务,累计为群众办实事好事1800多件。

对服务窗口单位“门难进、脸难看、事难办”、“庸懒散”和“公款吃喝、公款送礼”等干部作风问题

进行了集中整治专项治理,加大监督检查和执纪问责力度。累计开展明查暗访100余次,公开通报7次,涉及党员干部29人。先后对9名不胜任现职的党组书记进行了调整,对排查出的48个软弱涣散党组织进行集中整顿。

同时,始终保持惩治腐败高压态势,纪检监察机关立案查处违纪违法案件80件,给予党纪处分80人。现在,干部按规矩办事用权的意识明显增强了,铺下身子干事的做派有了,干部和老百姓也亲近了,基层群众切实看到了活动带来的新变化。



市民大舞台,月月都精彩